«Матильда» краткое содержание. Автор - Роалд Даль - Roald

Dahl— was an English author of the twentieth century, best known for his children's books, such as Wiily Wonka and the Chocolate Factory and Matilda

Матильда Вормвуд — 5-летняя девочка, которая необыкновенно умна. В раннем возрасте она может решать сложные математические задачи и читать книги, предназначенные для взрослых. К сожалению, Матильда выросла с родителями, которые не уделяют ей внимания и любви. Мистер и миссис Вормвуд и их сын Майкл сильно отличаются от Матильды, они предпочитают смотреть телевизор, а не читать книги. Они не понимают ее и часто плохо к ней относятся.

Еще с 4 лет Матильда начала ходить в библиотеку, где мисс Фелпс давала ей книги. Когда Матильда прочла все детские книги, мисс Фелпс предложила ей взрослые книги. Больше всего Матильде нравился Диккенс. Мисс Фелпс удивилась узнав, что Матильда приходила в библиотеку одна. Родители не знали о походах Матильды в библиотеку, отец был на работе, а мать была занята собой и постоянно ездила играть в бинго.

Вместо того, чтобы чувствовать себя безнадежно, Матильда решает проучить свою семью, и заставить относится к ней с уважением. Когда отец несправедливо ругает ее, она намазывает его шляпу клеем. Шляпу снять так и не получилось, пришлось состричь ее с волосами.

Отец Матильды продает старые автомобили, обманывая людей (красит машины, засыпает их опилками, чтоб не шумели, сбивает показания спидометра). Матильда говорит отцу, что так поступать нехорошо, но он только ругает ее и считает глупой девочкой. Матильде в голову приходит новый план. Она просит у соседа клетку с говорящим попугаем и прячет ее в камин. Когда семья собирается за ужином, то все считают, что в их доме поселился призрак. Это их пугает. Матильда возвращает попугая хозяину и какое-то время родители ее не достают.

Однажды отец пришел радостный домой. Он сообщил Майклу, что был удачный день и он продал 3 автомобиля. Он называл сыну цифры, чтобы тот посчитал прибыль. Но Майкл не мог сосчитать все быстро. Когда Матильда назвала отцу правильное число, тот посчитал, что она подсмотрела результат и разорвал ее книгу, которую она читала, сидя в кресле.

Матильда решила отомстить отцу. Она знала, что отец гордился своими красивыми черными волосами и ежедневно смазывал их питательным лосьоном. Матильда вылила содержимое лосьона, а в баночку налила осветляющую краску для волос матери (перекись водорода). Матильда спустилась завтракать и спокойно себя вела, когда на кухню вбежал злой отец. Его волосы стали светлыми... Мать посчитала, что он просто перепутал свое средство и ее краску для волос.

Эти трюки дают Матильде возможность отвлечься от несправедливого отношения родителей.

Матильда идет в школу на год позже своих одногодок, из-за того что ее родители забыли вовремя подать документы. Учительница Матильды, мисс Гани,

замечательная, милая женщина, и она сразу же понимает гениальность Матильды и стремится перевести ее в старшие классы, где она смогла бы учиться новому и реализовать свой потенциал.

К сожалению, в то время школой управляет ужасная женщина по имени мисс Транчбул. Она массивная и мускулистая, бывшая олимпийская спортсменка Великобритании. Она ненавидит детей и ужасно относится к ученикам, выдумывает самые ужасные наказаниями. Детей она может закрыть в карцер — тонкий шкаф со стенами из гвоздей, где ученики должны стоять прямо в течение нескольких часов, если они плохо себя ведут.

Мисс Транчбул не собирается переводить Матильду в старший класс, так как отец Матильды очень плохо отзывался о своей дочери и просил следить за ней.

Но мисс Гани все же решает помочь Матильде. В своем классе она дает ей книги для изучения, в то время как остальная часть класса учится читать и изучает таблицу умножения. Она делает все возможное, чтобы понять гениальность Матильды и позволить ей изучать новые вещи.

Тем временем Матильда начинает дружить с одноклассницей Лавандой. Они узнают от старшеклассницы, насколько жестока Транчбул. Подружки сами могут в этом убедиться, когда Транчбул поднимает за косички девочку, требуя, чтобы мать их отрезала. Потом Транчбул бросила эту девочку за ограду школы. Пик ужасных выходок мисс Транчбул они видят, когда она собирает всех учеников в школьном зале, и заставляет мальчика по имени Брюс Богтроттер съесть целый гигантский шоколадный торт в качестве наказания за кражу ее кусочка. К ее удивлению, он сьедает весь торт! Это первая небольшая победа школьников против нее.

Мисс Транчбул приходит в класс мисс Гани каждый четверг, чтобы проверить их знания. Она терроризирует учеников трудными вопросами по математике и орфографии и наказывает их, когда они не могут ответить.

Подруга Матильды Лаванда, пытается отомстить мисс Транчбул, и кладет большого тритона в кувшин с водой. Когда мисс Транчбул решает попить и видит это животное, то приходит в ярость. Мисс Тринбулл обвиняет Матильду в том, что это она подбросила ей тритона, хотя она этого не делала. Транчбул грозится выгнать Матильду со школы. Матильда так злится, что у нее наступает странное ощущение власти, в глазах она чувствует энергию и ей удается мысленно перевернуть стакан с водой прямо на грудь мисс Транчбул. Все первоклассники и мисс Гани убеждают мисс Транчбул, что это она случайно сама перевернула стакан.

Матильда боится и испугана своими новыми способностями. Она рассказывает все мисс Гани, но учительница ей не верит. Тогда Матильда демонстрирует все для мисс Гани — у нее получается перевернуть стакан даже быстрее. Мисс Гани поражена, она приглашает девочку к себе домой, чтобы поговорить. Матильда озадачена, когда видит дом мисс Гани, который едва пригоден для жизни. Вместо мебели у нее несколько

коробок, моется она в тазике водой из колодца, в доме учительницы даже плиты нет. Она может только нагреть чай на газовом примусе.

Мисс Гани рассказывает свою историю Матильде: ее родители умерли, когда она была маленькой, оставив ее на попечении ее жестокой тети, которая издевалась над ней и заставляла работать с самого детства. Эта ужасная тетя забирает почти всю зарплату мисс Гани, поэтому она не может позволить себе жить нигде, кроме этой крошечной заброшенной хижины. Наконец, мисс Гани признается, что эта тетя на самом деле: мисс Транчбулл.

Матильда придумывает план, чтобы наказать мисс Транчбул и помочь мисс Гани. Она тренирует свою силу, пока у нее не получается двигать предметами в воздухе.

Когда на следующей неделе мисс Транчбул приходит в их класс с проверкой знаний Матильда воплощает свой план. Она заставляет мел написать на доске сообщение для мисс Транчбул, где требует вернуть мисс Гани дом и зарплату. Мисс Транчбул считает, что сообщение написал Магнус, покойный отец мисс Гани. В панике она исчезает.

Несколько дней мисс Транчбул не появляется на работе. К ней идет сотрудник школы и понимает, что она сбежала. Мисс Гани приходит приглашение к адвокату, так как нашлось завещание Магнуса: дом и сбережения он завещал дочери.

Мисс Гани переезжает в родительский дом, где Матильда теперь является частым гостем. В школе новый директор, и Матильду переводят в старший класться, где учатся дети в два раза старше нее. Матильда признается мисс Гани, что у нее больше нет способностей телекинеза. Мисс Гани не удивлена, она считает, что способности в Матильды появились из-за того что ее мозг не получал должной нагрузки, а теперь она может реализовать свой потенциал в старших классах.

Когда Матильда приходит домой, то видит, что родители и брат собирают вещи. Отец сообщает, что через 30 минут они уезжают навсегда в Испанию. Матильда бежит к мисс Гани, она не хочет уезжать. Мисс Гани соглашается взять ее к себе, если родители дадут разрешения. Мисс Гани рассказывает Матильде, что скорее всего ее отца должны арестовать, поэтому он хочет сбежать со страны. Ее отец был замешан в продаже краденых автомобилей.

Мисс Гани идет к Вормвудам, которые никогда действительно не заботились о Матильде. И к ее удивлению, они не против, чтобы дочь жила с ней. Они садятся в машину и уезжают. А Матильда счастлива, что остается жить с мисс Гани. Они счастливы вместе.

Источник: https://kratkoe.com/dal-matilda-kratkoe-soderzhanie